



特

# 參加第廿屆醫學圖書館工作人員研討會有感

應家琪

載

今年適逢中國圖書館學會醫學圖書館委員會成立廿週年，因此，我們特別重視本年度的研討會。依序本屆研討會由高雄醫學院圖書館主辦，醫學圖書館委員會協辦。所以，除了參加研討會汲取新知之外，與會的人士，更可藉此機會走訪位處南台灣的高雄醫學院圖書館，以及高雄市的美景。

九月十七日一大清早，我們便由台北搭乘飛機前往高雄，抵達高雄小港機場，下飛機時，隨風而來的便是一股清香的田野味，頃刻間，令人清醒不少！很快地，我們一行人，便來到目的地，開始為期兩天的研討會。

大會在蔡校長瑞熊的致詞中揭開序幕，從蔡校長的歡迎詞中，我們亦感受到，欲經營好一所現代化的圖書館是一件相當不容易的事情，而且，對於未來數位化圖書館的規劃，更是必須投入大量的人力、時間及精力方能完成。接著便是醫委會的靈魂人物張主委慧銖的致詞，從她的致詞當中，我們可以充份了解到，一個團體的成長，絕非少數人的貢獻便能達成，而是藉由一代代的傳承、接續前人努力的成果才能有今天的成就。隨後，在張主委的引介下，我們掌聲歡迎大會的貴賓—中興大學范豪英教授為我們致詞，范教授乃醫學圖書館界的前輩，雖然現在已淡出醫學圖書館界，然而，其對於醫學圖書館界的關心，仍不減當年，並且遠從台中而來，為我們加油打氣，其精神與情誼令人感佩！開幕儀式中，大會備有蛋糕、甜點及茶水，以慶祝醫學圖書館委員會廿歲生日，因為，這是一個值得重視的日子，希望大家能緬懷過去、把握現在並展望未來！

兩天的研討會中，安排了相當豐富的課程，第一天的課程有「圖書館服務之評鑑」、「知識革命時代的圖書館」、「臺灣地區各醫學院圖書館期刊合作館藏發展計畫簡介及展示」及「HINT 醫藥衛生研究資訊網之建置實施」，共計四場演講。第二天的課程內容則包含了「由問題解決的歷程來看讀者利用圖書館資源的行為分析」、「圖書館網路資源之評鑑」、「Evidence Based Medicine Reviews」、「圖書館經營之消費者主權問題探討」以及「綜合座談」，共計五個場次。由本次課程內容的設計，我們不難看出醫委會及主辦單位的用心，除了從圖書館的角度出發談論一些相關問題的課程之外，亦從讀者角度來思考問題，此外，更將醫學圖書館界的最新資訊及趨勢加以傳播。在課程的整體配套上可謂相當均衡，相信與會的學員們都能滿載而歸！

在這次研討會中，大會亦設計了一幅海報，張貼於會場門口，供與會者簽名留念，這是始無前例的，從這一串串人名當中，我們不難想像，若干年之後，大家再看到這幅簽名海報時，心中必定充滿歡欣與回憶。因為，這便是大夥兒們共同走過的足跡，「凡走過必留下痕跡」，這話可一點兒也沒錯！

最後，我們也要感謝所有參展的廠商，因為他們的努力，為圖書館界帶來了新的服務與刺激，也因為他們的支持，讓本次研討會得以成功地舉行。唯有靠著大家的努力，彼此相輔相成，所有的理想與目標方能順利達成。